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      Αθήνα 26 Μαρτίου 2025 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κ Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Επίδομα ανεργίας για τους εποχιακά εργαζόμενους στην ΠΕ Πέλλας» 

Η ανεξάρτητη βουλευτής Πέλλας κ Θεοδώρα Τζάκρη, καταθέτει ως αναφορά προς την 

Υπουργό Εργασίας την από 20/3/2025 επιστολή του Σωματείου Εργατών – Εργατριών 

γης, αγροτικών προϊόντων, κονσερβοποιείων, διαλογητηρίων, ψυγείων ν. Πέλλας 

σύμφωνα με την οποία επισημαίνουν ότι οι εποχιακά απασχολούμενοι εργάτες-τριες 

σε όλες αυτές τις μεταποιητικές βιομηχανίες εργάζονται μόνο κατά τους θερινούς 

μήνες που είναι και η συγκομιδή των αγροτικών προϊόντων που παράγονται στην 

περιοχή της Πέλλας, κυρίως φρούτων όπως κεράσια, ροδάκινα, βερίκοκα κλπ.  

Ωστόσο σύμφωνα με σχετική ΚΥΑ, η κυβέρνηση προχώρησε στην εφαρμογή 

πιλοτικού προγράμματος «ανασχεδιασμού» του επιδόματος ανεργίας κατά το οποίο, 

εκτός άλλων, αυξάνει τον αριθμό των απαιτούμενων ενσήμων, για να δικαιούται 

κάποιος/α επίδομα ανεργίας από 125 στο τελευταίο 14μηνο (χωρίς να λαμβάνονται υπ' 

όψιν οι 2 τελευταίοι μήνες ) στα 175 για τους κοινούς ανέργους. Η εφαρμογή της 

συγκεκριμένης ΚΥΑ επηρεάζει αρνητικά τους εποχιακά εργαζόμενους σε 

μεταποιητικές βιομηχανίες, κονσερβοποιία, διαλογήτηρια, ψυγεία, συσκευαστήρια 

κλπ. αγροτικών προϊόντων στην Πέλλα, που λειτουργούν για διάστημά πέρα των 9 

μηνών και γι’ αυτό το λόγο δεν χαρακτηρίζονται εποχιακές από τη ΔΥΠΑ. Ενώ η 

απασχόληση εργαζομένων σε εποχιακή επιχείρηση κάνει και τον εργαζόμενο εποχιακά 

απασχολούμενο και έτσι δικαιούται ταμείο ανεργίας με 100 ημέρες εργασίας το 

12μηνο, όταν οι επιχειρήσεις είναι ΜΗ εποχιακές ο εποχιακά εργαζόμενος για να 

δικαιούται επίδομα ανεργίας εντάσσεται στις προϋποθέσεις των κοινών ανέργων όπου 

ο αριθμός των απαιτούμενων ενσήμων από 125 στο τελευταίο 14μηνο (χωρίς να 

λαμβάνονται υπόψη οι 2 τελευταίοι μήνες ) πηγαίνει στα 175. 

Επισημαίνεται ότι οι εργαζόμενοι στις παραπάνω επιχειρήσεις συμπληρώνουν στην 

καλύτερη περίπτωση 100 ένσημα ετησίως, ενώ ελάχιστοι εργαζόμενοι στις μη 

εποχιακές επιχειρήσεις μπορούν να συμπληρώσουν μέχρι και 125 ένσημα. Σημειώνεται 

επίσης, ότι οι εργαζόμενοι αυτοί είναι σχεδόν αδύνατο να βρουν εργασία για τους 

υπόλοιπους μήνες του χρόνου.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με την εφαρμογή των νέων προϋποθέσεων στα 175 ένσημα ΚΑΝΕΝΑΣ, εργάτης/τρια 

που απασχολούνται μόνο συγκεκριμένους μήνες δεν θα μπορεί να λάβει επίδομα 

ανεργίας γεγονός που θα έχει οδυνηρότατες οικονομικές συνέπειες τόσο για τους ίδιους 

όσο και για τις οικογένειες τους καθώς για πολλές οικογένειες η απασχόληση αυτή 

είναι η μόνο πηγή εισοδήματος που έχουν. 

Για τον λόγο αυτό το Σωματείο Εργατών – Εργατριών γης, αγροτικών προϊόντων, 

κονσερβοποιείων, διαλογητηρίων, ψυγείων ν. Πέλλας ζητά: 

1. Να μην εφαρμοστεί το αντικοινωνικό πρόγραμμα του ανασχεδιασμού του 

επιδόματος ανεργίας, να υπάρξει ειδική πρόβλεψη για τους εργαζομένους με το 

παραπάνω καθεστώς επανεξετάζοντας τη σχετική εγκύκλιο της ΔΥΠΑ που 

χαρακτηρίζει επιχειρήσεις εποχιακές ή μη, ώστε να λαμβάνεται υπόψη ο 

αριθμός των απασχολούμενων εργαζομένων στην περίοδο αιχμής με τον κύριο 

όγκο των αγροτικών προϊόντων που επεξεργάζονται οι επιχειρήσεις,  

2. την επαναφορά (πριν τον Ν.3986/2011) του πρότερου καθεστώτος που η λήψη 

του επιδόματος ανεργίας των εποχιακά εργαζομένων ήταν 5 μήνες,  

3. την επαναφορά των ειδικών επιδομάτων του νόμου 1836/1989 που 

καταργήθηκαν στις 29/12/2023 και αφορούν: α) στο ειδικό βοήθημα που 

δινόταν μετά τη λήξη της τακτικής επιδότησης,  β) στο ειδικό βοήθημα μετά 

την τρίμηνη παραμονή στο μητρώο ανέργων και γ) στο ειδικό βοήθημα λόγω 

Επίσχεσης Εργασίας ή Διακοπής Εργασιών και 

4. την μη εφαρμογή της καταβολής του 50% του επιδόματος ανεργίας σε 

προπληρωμένη κάρτα και όχι σε μετρητά. Οι άνεργοι δεν θέλουν τα μισά 

χρήματα σε προπληρωμένη κάρτα, θέλουν το ποσό σε μετρητά μήπως και 

καταφέρουν έτσι να πληρώσουν το νοίκι του σπιτιού που μένουν για να μην 

τους πετάξουν έξω στο δρόμο! Να μην τους στερείται η δυνατότητα έστω και 

αυτά τα λίγα χρήματα να μπορούν να τα διαχειριστούν αυτοί όπως κρίνουν. 

 

Επισυνάπτεται η από 20/3/25 Επιστολή του Σωματείου Εργατών – Εργατριών γης, 

αγροτικών προϊόντων, κονσερβοποιείων, διαλογητηρίων, ψυγείων ν. Πέλλας. 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες, την ενημέρωση την 

ενημέρωση της Βουλής καθώς και του Σωματείου Εργατών – Εργατριών γης, 

αγροτικών προϊόντων, κονσερβοποιείων, διαλογητηρίων, ψυγείων ν. Πέλλας. 

 

 

       Η Καταθέτουσα Βουλευτής  

 

       Θεοδώρα Τζάκρη 
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΡΓΑΤΡΙΩΝ ΓΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΕΙΩΝ 

ΔΙΑΛΟΓΗΤΗΡΙΩΝ ΨΥΓΕΙΩΝ Ν. ΠΕΛΛΑΣ 

ΕΔΡΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 

τμήμα : ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕ ΠΕΛΛΑΣ 

ΛΙΑΠΤΗΣ 7 - ΤΚ 58100 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ -ΤΗΛ/ΝΟ ΦΑΞ: 2382022153, 

ergatikokgianitson@gmail.com 

Γιαννιτσά  20/03/2025.  

Προς Βουλεύτρια Πέλλας 

κα Θεοδώρα Τζάκρη 

 

Με ΚΥΑ η Κυβέρνηση προχώρησε στην εφαρμογή πιλοτικού προγράμματος 

«ανασχεδιασμού» του επιδόματος ανεργίας κατά το οποίο, εκτός άλλων, αυξάνει τον 

αριθμό των απαιτούμενων ενσήμων, για να δικαιούσαι επίδομα ανεργίας από 125 

στο τελευταίο 14μηνο (χωρίς να λαμβάνονται υπ' όψιν οι 2 τελευταίοι μήνες ) στα 

175 για τους κοινούς ανέργους. Η εφαρμογή της συγκεκριμένης ΚΥΑ εντείνει με το 

πιο έντονο τρόπο το πρόβλημα που επανειλημμένα έχει αναδείξει το εργατικό κέντρο 

και το σωματείο μας και αφορά τους εργαζόμενους εποχιακά σε μεταποιητικές 

Βιομηχανίες, κονσερβοποιία, Διαλογήτηρια, ψυγεία, συσκευαστήρια κ.λ.π. 

αγροτικών προϊόντων στην Πέλλα που λειτουργούν για διάστημά πέρα των 9 μηνών 

και γι αυτό δεν χαρακτηρίζονται εποχιακές, από τη ΔΥΠΑ. Διευκρινίζουμε ότι η 

Απασχόληση εργαζομένων σε εποχιακή επιχείρηση κάνει και τον εργαζόμενο 

εποχιακά απασχολούμενο και έτσι μπορεί να βγει σε ταμείο ανεργίας ως εποχιακός 

με 100 ημέρες εργασίας το 12μηνο. Ενώ όταν οι επιχειρήσεις είναι ΜΗ εποχιακές ο -

εποχιακά -εργαζόμενος για να βγει ταμείο εντάσσεται στις προϋποθέσεις των κοινών 

ανέργων όπου ο αριθμός των απαιτούμενων ενσήμων από 125 στο τελευταίο 14μηνο 

(χωρίς να λαμβάνονται υπ' όψιν οι 2 τελευταίοι μήνες ) πάει στα 175. 

Έχουμε επανειλημμένα επισημάνει ότι οι εποχιακά απασχολούμενοι εργάτες σε όλες 

αυτές τις μεταποιητικές Βιομηχανίες εργάζονται μόνο κατά τους θερινούς μήνες που 

είναι και η συγκομιδή των αγροτικών προϊόντων που παράγονται στην περιοχή, 

κυρίως φρούτων (κεράσι ροδάκινο βερίκοκο). Οι εργαζόμενοι αυτοί αδυνατούν να 

βρουν εργασία για τους υπόλοιπους μήνες του χρόνου. Οι μέρες εργασίας που 

προσφέρονται από τις επιχειρήσεις στην καλύτερη περίπτωση φτάνουν τις 100 ενώ 

ελάχιστοι εργαζόμενοι στις μη εποχιακές επιχειρήσεις συμπλήρωναν τα 125 ένσημα, 

λόγο της πρώτης ύλης που είναι τα αγροτικά προϊόντα. Με την εφαρμογή των νέων 

προϋποθέσεων στα 175 ΚΑΝΕΝΑΣ, εργάτης - τρια των μη εποχιακών που 

απασχολούνται μόνο συγκεκριμένους μήνες δεν θα μπορεί να λάβει ταμείο ανεργίας 

πράγμα που έχει οδυνηρότατες οικονομικές συνέπειες τόσο για τους ίδιους όσο και 

για τις οικογένειες τους καθώς για πολλές οικογένειες η απασχόληση αυτή είναι η 

μόνο πηγή εισοδήματος που έχουν. 
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Για τον λόγο αυτό ζητάμε άμεσα:  

να μην εφαρμοστεί το αντικοινωνικό πρόγραμμα του ανασχεδιασμού του 

επιδόματος ανεργίας, να υπάρξει ειδική πρόβλεψη για τους εργαζομένους με το 

παραπάνω καθεστώς επανεξετάζοντας τη σχετική εγκύκλιο της ΔΥΠΑ που 

χαρακτηρίζει επιχειρήσεις εποχικές ή μη, ΩΣΤΕ να λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των 

απασχολούμενων εργαζομένων στην περίοδο αιχμής με τον κύριο όγκο των 

αγροτικών προϊόντων που επεξεργάζονται οι επιχειρήσεις ζητάμε επίσης : 

• Την επαναφορά (πριν τον Ν.3986/2011) του πρότερου καθεστώτος οπού η 

λήψη του ταμείου των εποχιακά εργαζομένων ήταν 5 μήνες.  

• Την επαναφορά των ειδικών επιδομάτων του Ν 1836/1989 που 

καταργήθηκαν 29/12/2023 :α) ειδικό βοήθημα που δινόταν μετά τη λήξη της 

τακτικής επιδότησης β)Το ειδικό βοήθημα μετά την τρίμηνη παραμονή στο 

μητρώο ανέργων, γ) Το ειδικό βοήθημα λόγω Επίσχεσης Εργασίας ή Διακοπής 

Εργασιών.  

• Την μη εφαρμογή της καταβολής του 50% του επιδόματος ανεργίας ΣΕ 

ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΗ ΚΑΡΤΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΣΕ ΜΕΤΡΗΤΑ !!! Οι άνεργοι δεν θέλουν τα 

μισά χρήματα σε προπληρωμένη κάρτα, θέλουν το ποσό σε μετρητά μήπως 

και καταφέρουν έτσι να πληρώσουν το νοίκι του σπιτιού που μένουν για να 

μην τους πετάξουν έξω στο δρόμο! Να μην τους στερείτε τη δυνατότητα έστω 

και αυτά τα λίγα χρήματα να μπορούν να τα διαχειριστούν αυτοί όπως 

κρίνουν. 

 

 

Από την διοίκηση του σωματείου 

Η Πρόεδρος    Η Γεν. γραμματέας 

ΣΑΛΤΖΙΔΟΥ ΜΑΡΘΑ    ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΩΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

          Σαλτζίδου Μάρθα 

 

 




